

# 强化政治引领 彰显组织保障

## 固始县大力实施“五星级党支部”创建工程

信阳消息(聂鸿孝)今年9月份以来,固始县站位高质量党建新起点,牵住规范化建设“牛鼻子”,在全县村(社区)党组织实施为期三年的“五星级党支部”创建活动。

这个县从下半年开始,结合中央、省市巡视巡察督查整改,聚焦基层党建突出短板和弱项,广泛调查研究,探索党建与各项工作深度融合、支部建设扎根脱贫攻坚和乡村振兴的可行路径,以星级党支部创建为具体抓手,落实党支部责任担当,提升党支部自身组织力、领导力。

在创建工作中,设置“产业

发展星”“乡风文明星”“生态宜居星”“脱贫攻坚星”“和谐稳定星”5个星级内容和对应标准,星级实行动态管理,从2018年到2020年,每年度为一个创建周期。已创建为星级支部的,在新的创建周期内,仍需重新创建并参加乡镇年度评审和县级复核。为科学管理,该县配套制定了星级考评细则,并完善奖惩机制,促进结果运用。

整个系列活动,因地制宜,贴近脱贫攻坚、乡村振兴急需,通过突出村支部政治功能,强化政治引领,体现党支部的“推”“促”真功和“组织保障”实力。为

此,固始县把党支部自身建设作为前提条件,以党支部规范化建设标准为主要内容,突出基本队伍过硬、基本活动持续、基本保障到位、党建与村务等各项工作有机融合。自身建设不达标不列入星级评审程序。

乡镇党委书记一步到村抓到“基本单元”,是“五星级”党组织创建活动凸显的又一特色,该县以创建活动为契机,上下联动。乡镇党委书记亲力亲为,深入村组以亲自“施工”领导“施工”,以主业主责落地,示范带动党委抓基层党建的工作落实,是创建工作走深走实树立起的鲜明导向。



10月22日,浉河区柳林乡板栗冷库加工车间一派繁忙景象,该公司实行“公司+协会+贫困户”的发展模式,帮助上百农民走上脱贫致富路。近年来,柳林乡推进板栗产业规模化发展,取得良好的经济效益,板栗产业已成为该地农民增收致富的“绿色银行”。 本报记者 郝光王哲 摄

### 县区 传真



#### 光山县白雀园镇

### 廉政文化宣传形式多样

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳 谢庆锋)“每次从镜前经过,我都会整一整头发,拉一拉衣服,并警示自己时刻要办事公正透明,做到清正廉洁”。光山县白雀园镇纪委书记程新宇说。在该镇一块正己镜放置在机关干部每日必经之地,意思是提醒和告诫全体干部,时时刻刻严格要求自己,加强党性修养,注重自身形象。

该镇在廉政文化宣传中,注重从细微小事入手,在机关综合办公楼各处设置廉政文化宣传画,不断加强宣传阵地建设,让清正廉洁理念深入人心,潜移默化提高机关干部拒腐防变的能力,预防基层侵害群众利益的不正之风和腐败问题。

同时,该镇经常组织全体干部集中学习典型案例,观看专题警示教育片,以案为鉴,牢固树立“四个意识”,不断加强党员干部党性修养。要求党员干部认真撰写学习心得体会,自觉做到明底线、知敬畏,筑牢遵章守纪准则,确保警示教育入脑入心。

#### 淮滨交警交通部门

### 联合整治老城区三轮车违法

信阳消息(王长江)为进一步加大对老城区机动三轮车、电动三轮车等交通违法行为的查处力度,预防和减少道路交通事故和交通违法行为的发生,连日来,淮滨县公安交警大队联合县交通执法局开展对老城区三轮车交通违法行为进行整治行动。

整治行动中,淮滨县公安交警、交通执法部门联合作战,以流动巡逻为主,在老城区交通流量大的路段重点整治三轮车非法营运、乱停乱放、逆行等违法行为。在执法工作中,民警采取以教育和处罚相结合的方式,对三轮车的交通乱象加以整治。努力为老城区营造一个安全、畅通的交通环境。